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Vragen van het lid Van der Molen (CDA) aan de Minister van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap over het bericht «Studieschuld af te kopen» 
(ingezonden 1 november 2019). 

Vraag 1
Bent u bekend met de website diploma-nederland.com, waar geclaimd wordt 
dat mensen met een studieschuld hun schuld kunnen laten verwijderen uit de 
computersystemen van DUO? Hoe duidt u dit aanbod?1 

Vraag 2
In welk systeem worden de studieschulden van oud-studenten bijgehouden? 
Is dit een systeem dat de komende jaren geactualiseerd moet worden? 

Vraag 3
Welke onderbouwing kunt u publiek geven voor de bewering van DUO dat 
«de beveiliging van het betreffende systeem gewaarborgd is»? Wordt elke 
handeling of wijziging daar vastgelegd in een logbestand, zodat later te 
reproduceren is of die al dan niet heeft plaatsgevonden? 

Vraag 4
Hoeveel medewerkers bij DUO hebben rechten om in dit systeem handelin-
gen te verrichten? Aan welke eisen moeten zij voldoen om in dit systeem te 
mogen werken? 

Vraag 5
Welke handelingen zijn nodig om de studieschuld van oud-studenten uit het 
systeem te halen? In hoeverre is dit proces beïnvloedbaar door individuele 
medewerkers van DUO? 

Vraag 6
Heeft u aanwijzingen dat de suggestie die gewekt is, namelijk dat via interne 
toegang tot systemen op verzoek van de onderneming wijzigingen zijn 
doorgevoerd in de administratie van studieschulden, juist is? Zo nee, op 
grond waarvan trekt u deze conclusie? 

1 Telegraaf, 1 november 2019
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Vraag 7
Deelt u de mening dat het aanbieden van een dienst om geregistreerde 
studieschulden in ruil voor bitcoins tot nul te reduceren door een ingreep in 
de betreffende administratie, onacceptabel is en mogelijk studenten kan 
duperen? Heeft het ministerie of DUO eerder signalen ontvangen rond het 
aanbod via de aangegeven website? Tot welke handelingen hebben die 
geleid? 

Vraag 8
Welke stappen overweegt u te nemen tegen de website en de eigenaren 
daarvan, om oud-studenten te beschermen? Welke stappen acht u noodza-
kelijk?
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